

En Huelva, un mes. 1'50 Ptas.
Fuera, trimestre. 4'50
Extranjero, un año. 36'00

Número atrasado, 10 céntimos
Anuncios oficiales, a 75 céntimos línea

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ANUNCIOS
Gacetillas y Reclamos
pidanse precios

Redacción y Administración
Joaquín Costa, 14
Altos de la Papelería Inglesa
Teléfono núm. 144

AÑO XLIII.—NÚM. 10.434

DIARIO DE LA NOCHE

MARTES 19 de SEPTIEMBRE de 1916

El papel y la prensa

El conflicto del papel continúa sin resolver y los periódicos españoles, sufriendo las consecuencias del exorbitante precio que la pasta con que se fabrica ha adquirido desde que comenzó la guerra. Y lo peor del caso es que el papel continúa subiendo en forma que constituye una verdadera amenaza para la prensa, esencialísimo elemento de la cultura nacional, verdadera necesidad de los tiempos modernos...

Las grandes y las pequeñas empresas, tan perjudicadas unas y otras, vienen clamando con razón contra la escasez de la pasta industrial y el Gobierno, justo es confesarlo, ha puesto por su parte todos los medios para facilitar el papel a la prensa.

Mas por desgracia, ni el abaratamiento de los fletes, ni la supresión de los aranceles para la pasta ni cuantas medidas se han adoptado hasta ahora, han resuelto el conflicto.

Trátase en estos momentos de llegar a algo más práctico y positivo pero que a nuestro juicio tampoco solucionará nada. Ante el fracaso de las medidas adoptadas, el Gobierno parece que está dispuesto a adquirir la pasta facilitándola al mismo precio que tenía antes de la guerra. Cuando esta termine, establecerá determinados tributos sobre los periódicos para resarcirse de las cantidades que ahora va a distraer.

Como se ve, lo que se pretende es una solución transitoria consistente en hacer un anticipo a las empresas periodísticas, las cuales, al fin, en forma directa o indirecta, tendrán que reembolsar las cantidades que por ellas supla el Estado en las circunstancias actuales.

Acaso, cuando llegue la hora de la liquidación, las empresas grandes, puedan cumplir sus compromisos sin perjudicarse grandemente. Pero ¿y las empresas pequeñas? Indiscutiblemente los periódicos que antes de la guerra vivían ya difícilmente pues la escasez de ingresos no les permitía mas que ir tirando; la prensa que en estos momentos difíciles se ve privada de la propaganda extranjera la mejor pagada de todas y con solo la interior tan disminuida y mal pagada que es una verdadera irrisión, cuando termine la guerra no podrá soportar el gravamen y sucumbirá si es que ha podido vivir hasta entonces.

El conflicto solamente puede resolverse de un solo modo: con la producción nacional de la materia prima para la elaboración del papel.

Ya se pensó en esto seriamente. Unos cuantos ingenieros industriales pensaron en establecer una fábrica de pasta. Pero el proyecto fracasó por desacuerdo entre productores y fabricantes de pasta de esparto para papel.

Hoy, las gestiones para dar cima al proyecto, parece que van mejor encaminadas.

En Guadix, vuelve a surgir esta idea pero con verdaderas probabilidades de éxito, ya que el negocio está en manos de un conocido ingeniero agrónomo, rico terrateniente e industrial de aquella zona, cuyos estudios sobre la recuperación alcalina, naturalización y aprovechamiento de las aguas residuales de esta industria, han dado experimentalmente un resultado muy satisfactorio.

Esta fábrica de producción ilimitada, cuya sociedad está ya en constitución, estará situada en el pueblo de Hernán Valle, anejo de Guadix, cuyo sitio además de lo abundante en aguas, es casi el centro de la producción espartal de la provincia.

Desde luego la pasta de esparto no ofrece todas las ventajas que la de madera, pero con ella puede fabricarse un papel duro y consistente en muy buenas condiciones para la impresión de periódicos.

La idea es plausible y celebráramos que llegara a realizarse tanto mas cuanto que es el único medio de solucionar el pavoroso problema que agobia a la prensa, y tiende a fomentar en nuestro país una industria nueva de gran necesidad en los tiempos modernos.

LA SUIZA Antigua casa Baena
Joyería y Relojería
CONCEPCIÓN NÚM. 9

La casa mejor surtida de la provincia y la que más barato vende.

Relojes pulsera oro ley desde ptas. 38

Id. Sra. oro ley con diamantes 60

Aretas niña de oro, desde 2

Cubanas señora de oro, desde 6

Infinidad de objetos para regalos a precios baratísimos.

ECHEGARAY

(1833-1916)

I

De sorpresa ha cogido a los españoles el fallecimiento de don José Echegaray. Porque del hombre que lo llenó todo durante una época: literatura, política, ciencia, teatro, no quedaba ahora más que el recuerdo. Echegaray se ha sobrevivido a sí mismo en los últimos quince años de su existencia; y si alguna vez salió de la oscuridad durante ellos, como en 1904 al otorgársele el premio Nobel, fué para una de aquellas apoteosis oficiales y semi póstumas, aunque otorgadas en vida, que entrañan la definitiva jubilación.

La mitad de los españoles actuales no han alcanzado a conocer esa época, no la conocen más que por reflejo y tradición, por lo que han oído contar, por lo que han leído en los libros, por la efímera «reprise» de alguno de aquellos dramas famosos, cuyo estruendo llegaba a todos los rincones de la península. Para la otra mitad, para quienes presenciaron todavía el apogeo ó, dicho mejor, la dictadura de Echegaray en el teatro castellano, su nombre evoca también toda su época, con la cual anduvo tan penetrado y fundido que vino a ser una de sus grandes figuras representativas.

A la sola enunciación de aquel nombre se levantan tumultuosamente en la memoria mil recuerdos ó reminiscencias: la ideología que precedió a la revolución de Septiembre, el verbo de Castelar, la noche de San Daniel, las explicaciones de Sanz del Río, la Sociedad Librecomunicación de la calle del Barquillo, remeado del Cobden-Club, que había fundado don Luis María Pastor y en la cual se congregaron don Gabriel Rodríguez, Figueroa, Colmeiro, Moret, Saavedra, el propio Echegaray. Tal fué, después, el grupo de los «economistas», al cual se refería donosamente en las Cortes el malogrado Sánchez Ruano, diciendo que tenía por jefes a las expresadas lumbres y por partido al señor Prieto y Canelas, también ingeniero de caminos y diputado por Menorca.

Durante el periodo revolucionario la actividad de Echegaray fué principalmente política: director general de Obras públicas en el primer gabinete de la revolución, diputado en la Asamblea constituyente orador florido y romántico, ministro de Fomento, defensor de la libertad religiosa con la célebre incombustible «trenza del Quemadero» que exhibió a modo de reliquia de las ferocidades inquisitoriales... Y, más tarde, cofundador y prosélito del partido radical, comisionado del Congreso para recibir a Don Amadeo en Cartagena, ministro de Fomento segunda vez, ministro de Hacienda en el gabinete de coalición que siguió al 3 de Enero de 1874, por obra del general Pavia. Un año después Don Alfonso XII reina en España; y entonces Echegaray, si bien no abandonó del todo la política, dió otra dirección, casi exclusiva, a su actividad, convirtiéndose en un autor dramático.

Y, ¡con qué ímpetu, con qué ardor de producción, con qué violencia y frenesí de lenguaje, con qué exasperada reacción española y de puro siglo XVII desarrrolló la nueva fase de su talento! Cerca de veinticinco años, desde 1874 a 1897, duró este paroxismo sobre la escena española; y aun para desahogarlo y barrer lo del todo fué preciso que soplara del Norte la gran ráfaga de Ibsen, señal de dispersión, en casi todos los países, para las dramaturgas híbridas ó vacilantes entre las últimas derivaciones del romanticismo y la fugaz y abortada tendencia naturalista, que el teatro rechazaba rotundamente.

Durante un cuarto de siglo asistieron los espectadores a la resurrección de un portentoso de facilidad, improvisación y abundancia no conocido desde los días de Lope de Vega. También se habló, allá por 1885, del nuevo Monstruo y del Fenix redivivo. El entusiasmo nacional hallaba hiperboles bastante expresivas ó grandiosas para expresar el asombro que la simple potencia de trabajo le causaba en el bueno de don José. El acapaba los estrenos, él dominaba en las compañías y monopolizaba el cartel. Era la veta de una de aquellas figuras del «siglo de oro» que se apearon con la monarquía gólgota, y que, mientras les quedaba aliento para sostener una pluma en la mano, no dejaban pasar ante las candilejas otra copia de la suya. Mientras Echegaray escribió no hubo más teatro castellano que sus dramas: todo le

absorbía su facundia ó todo lo eclipsaba su brillantez de meteor, que pasa y arde para extinguirse. De haber comenzado a los diez y ocho años su labor, como Lope, y no a los cuarenta y tantos, sus obras hubieran pasado también de mil y quinientas y hubiera podido llenar una docena de arcas con los manuscritos.

Miguel S. Oliver

Enfermedades de los OJOS

Doctores RIVAS y SALAS
Méndez Núñez, Núm. 13
SEVILLA

OTOÑO

¡El otoño! Por Dios que lo han cantado en formas tan diversas los poetas, que es difícil hacerle unas cuartetas, cuanto más un soneto bien rimado.

El trance ciertamente es apurado y me expongo a la mar de enchufetas y a que digan algunos proxenetes que está mi plectro muelle y agotado.

Como podré forjar, divino Apolo, en honor del otoño un buen soneto? Mas ahora que me fijo... ¡Si tan solo me falta enjaretar un terceto!

Por tan poco no quedo como un bledo y, salga como salga, lo enjareto.

J. B. M.

Juan Brahams

Presenta el arte grandes variedades de tipos, de caracteres opuestos y extremos. Los artistas militantes y los artistas contemplativos son muy señalados.

Aquellos ejercen de combatientes como en una cruzada: proclaman sus doctrinas en son de guerra: arrojan a todo el mundo el guante de sus desafíos e intemperancias: lanzan en ristre ataques a críticos y adversarios; quienes se resisten, muchas veces, a las sugerencias de sus programas y reclamos, son el vulgareo pagano; infiel, que merece la misericordia de sus teorías. En cambio, los otros, los artistas contemplativos, permanecen extraños a la lucha; aunque conscientes de sus fuerzas, encierranse en el sancto sanctorum de su arte convertidos en siervos suyos, fervientemente devotos, rindiéndole la completa serenidad de su espíritu. Apenas si a veces, se dignan, desde su soledad voluntaria, hacer un gesto de desprecio alzándose de hombros.

Esos dos tipos de caracter opuesto que depara el mundo artístico son, a pesar de múltiples variantes, los mas genuinamente generales por su misma oposición y extremos. En la segunda mitad del siglo pasado aparecieron dos de sus representantes mas perfectos y completos: Wagner y Brahams.

Al primero todo el mundo se ha acobardado, con curiosa timidez, a tutearse. Es el luchador inabarcable que nada ni nadie puede subyugar: conoce sus fuerzas y bríos para saciar su despojo a tan de dominar, embaucar, cuando no puede subyugar, con armas artísticas; lo es todo, hasta filósofo aunque en agraz, porque lo quiere, por que la música es el, porque se sigue una multitud de reata que es su fuerza y hana ocasión de exhibir

se, agitarse y rebullir, constantemente: no preguntéis si conscientemente, realmente convenida, o si por el contagio imperante que la moda impuso, como impuso en pasado tiempos al hoy olvidado Meyerbeer, y al mismísimo Rossini. Métrástranos el segundo, el «vir fortis», que ha elegido la soledad por compañera, y como desprecia de luchas; contemplaba junto al altar de sus adoraciones y amor s el mar revoltoso de la vida, serenamente, melancólicamente, con igual desdenoso pesimismo con que entrega al tiempo la justicia de su causa y la verdad de su obra.

A Brahams no le tatea nadie. La gravedad de su digno continente canalizaría al oaso que le perdiese el respeto debido a su agusto continente. No ha llegado su nombre al pueblo, ni llegará en mucho tiempo. Deletréa mal y pronuncia peor su nombre esa masa que se dice inteligente que sólo ha oído alguna Danza húngara, ha asistido, friamente a la audición de su Requiem alemán, acaso ha llamado su atención algún raro, quizá extravagante lied de ese fecundísimo autor de 121 obras (consta su catálogo temático)... y pare usted de contar, que esto es todo lo que conoce el vulgo de aficionado.

Y no achacámosle a España, solamente, el desconocimiento en que se tiene la obra general de Brahams. Tampoco la conoce Italia, Bélgica, Francia, a pesar de la perseverancia de algunos críticos de viso, en Francia, especialmente, H. Imbert.

El mérito de Brahams, a pesar del desviógnaro del público en general, y en particular de los maestros compositores, de los directores de orquesta, sobre todo, y de la multitud de aficionados, es incontrovertible; y esto que su fama no data de la época actual sino de 1868 (puede precisarse la fecha, porque es de la ejecución de su «Requiem alemán» (op. 45), obra grandiosa que fué una revelación para los que habían considerado a su autor r como un sencillito rebucador-móstrico, aunque refinado y sutil). El discreto historiador inglés Hadow avanzó esta afirmación, sostenida hoy por la aristocracia de la crítica mundial europea: «Que se ha de considerar a Brahams como un paso avanzado de la actual evolución de la música». Es algo más que el último de los clásicos (en hecho de fecha). Procede, si, directamente, de Bach.

en cuanto a la técnica contrapuntística, pero sobre todo, de Beethoven, en lo que se refiere a los medios de expresión emocional y al organismo Sonata, la más perfecta forma de construcción musical de nuestros días. Dije antes que las composiciones escritas por Brahams son numerosas.

Comprenden obras absolutamente de primera magnitud, excepción hecha del oratorio (no pertenece a este género de representación el «Requiem alemán») y de la música del teatro. Solía decir Brahms del catálogo de sus obras: NI ópera, ni casamiento». Fué un solterón recalcitrante, hipocondríaco, tristísimo y solitario, como Beethoven.

He aquí para terminar algunos rasgos que apunta la biografía de ese artista tan extraordinario como desconocido, pero, realmente soberano de altos vislumbres.

Nació en Hamburgo el 7 de mayo de 1833. Murió en Viena el 3 de Abril de 1897. Su padre, contrabajista de aquella ciudad, le dió las primeras lecciones de música, y confió el resto de su educación a Eduardo Marxsen. La calorosa y vibrante recomendación de Schumann, que apareció en la «Neue Zeitschrift für Musik» (25 Octubre de 1853) despertó la atención de los músicos, del público y de los editores que se fijaron en el joven compositor, que empezó a recorrer lentamente el camino que había de alcanzarle fama duradera. Después de una actividad de algunos años como jefe de orquesta del príncipe de Lippe, se retiró a su ciudad natal para entregarse con gran celo al estudio de los maestros antiguos, completando así su cultura general. Pasó luego a Viena, que fué su segunda patria. Dirigió conciertos en varias sociedades de Hamburgo, Zurich, Baden Baden, Heidelberg, etc., hasta que en 1877 regresó a Viena en donde murió como ya se ha avanzado. El último tributo de admiración rendido a su memoria (8 marzo de 1908) es la estatua de R. Werz, que le ha representado, fué inaugurada en Viena en la Karlsplatz.

El profundo y sincero sentimiento que se desprende de sus obras bajo la forma más elevada de concentrada expresión, colocan a Brahams en la primera fila de los artistas inmortalizados por sus obras, influidas por el amor al arte y a la verdad.

Felipe Pedrell.

F. FERNANDEZ, S. en C.

Agencia de Aduanas Consignatarios de buques

SEGUROS

INCENDIOS - Excess Insurance C. Lda.

ACCIDENTES - Sociedad Suiza Winterthur

MARITIMOS GANADOS

La Federale Eu ope Company

VIDA - Assicurazioni Generali de Trieste

Sub-direcciones de la provincia:

ODIEL, 41

HUELVA

De venta en farmacias y droguerías.-Depósito exclusivo en la provincia: BAZAR MASCARÓS.--Huelva.

CRÓNICA

El irredentismo rumano

Rumania, al intervenir en la guerra, tenía forzosamente que colocarse al lado de los aliados...

Los rumanos balcánicos son poco numerosos (menos de un millón) y están repartidos en territorios lejanos...

Hacia el Este los rumanos desbordan hacia Rusia. Allí el problema es más delicado...

En 1812 es cuando Austria se anexionó la Besarabia que era entonces turca...

En Austria-Hungría es en efecto donde son más numerosos los rumanos irredentos...

La idea de un irredentismo rumano dirigida contra Hungría es reciente...

Esta situación ha contribuido a transformar por completo los sentimientos de los rumanos...

Los intereses en juego son considerables. El día en que los rumanos hayan extendido sus fronteras...

Se solicitan Agentes Depositarios en los pueblos, con garantías.

el Banat hasta Bukovina, el reino de Rumania habrá aumentado en un 69 por 100 su superficie...

A. Hurtado.

EXAMENES

Resultado de los exámenes de Ingreso, verificados ayer en el Instituto general y técnico de Huelva.

Nombres de los alumnos.

Antolin Moreno Hidalgo, Manuel García Martín, Vicente J. Higuera, Francisco de la Cruz Pérez...

Gran establecimiento de baños y Aguas Minerales de FUENTE AMARGA CHICLANA (provincia de Cádiz)

Cloruro de Sódicas, Sulfurosas, de gran concentración, sobresaturadas de gases sulfúricos...

Temporada oficial: 1.º de Junio al 3 Octubre.

Estas aguas producen resultados maravillosos, en las afecciones de la piel, escretolosas, artitismo, reuma, herpes, sífilis, infartos viscerales...

Para informes, detalles, etc., dirigirse a sus propietarios, Hijos de Agustín Blázquez.—CADIZ.

El Único Producto

insustituible alimento para los Niños y el que a pesar de la guerra no tiene alteración en su precio...

Servicio á Punta-Umbría

Desde 1.º de Septiembre VAPORES

"Donostiarra" y "Rosario"

SALIDAS

De Huelva: á las 9 de la mañana y á las 1 y 1/2 de la tarde.

REGRESO

De Punta Umbría: á las 11 y 1/2 de la mañana y 6 y 1/2 de la tarde.

PRECIOS

Ida y vuelta peseta. 1'00 Ida ó vuelta solo. 0'75 Abonos para 30 viajes 27'05

NEGOCIOS DE MINAS

Análisis y Consultas mineras

Antonio d'Aboim

Ingeniero de Minas con título legalizado en España.

Ex-director de las Minas San Miguel donde ha estado 15 años.

Profesor del Instituto Superior Técnico de Lisboa.

OFICINA. Rua Pedrouco 6.—LISBOA

COMPANIA ANÓNIMA

"La Cervocera del Norte"

BILBAO

Representante para HUELVA y su Provincia: J. BARROSO. - General Azcárraga, 9

Se solicitan Agentes Depositarios en los pueblos, con garantías.

NOTICIAS

"Las bravias"

Anoche cuestionaron por poco menos de nada, dos «palomas» llamadas Andrea Cañete y María Pina...

Como «premio» al trabajo que realizaron, fueron á la «Comi» donde quedaron á disposición del Juzgado municipal.

CARRERAS MILITARES: Oficial del Ejército, Ex profesor de las carreras militares en Madrid. Da lecciones particulares de matemáticas en ésta para ingreso en las Academias.

Dos detenidas

Anoche en plena plaza de las Monjas, fueron detenidas las «nenas» Dolores Rascón Ramos y Rosa T. Cabello...

Enseres de Bodegas, mancuernas, uniones de bronce, bombas de trasego y demás utensilios.

CALVICIE

Curación de todas las enfermedades DEL



Cuero cabelludo y de la Piel

por la Loción Capilar Antiséptica del DR. STAKANOWITCHEZ.

Unico preparado que DEMUESTRA MILES DE CASOS CURADOS, y es recomendado por eminencias Médicas.

Gran Premio y Medalla de Oro en la Exposición Internacional de Barcelona

(Sección de Higiene)

Representante en Huelva:

DON SIMÓN ABRIL MARTÍNEZ

Almacén de Productos Químicos.

Alarma infundada

Anoche, en la calle Bejar número 19, la pareja compuesta por Antonio y Dolores Fernandez, se propuso poner en movimiento á la policía.

Para conseguir sus propósitos dieron la señal de alarma con pitos de regimiento, promoviendo con esto el general revuelo.

Se arrienda un espacioso piso alto en la Alameda Sandheim.

Razón, PAPELERIA INGLESA

Una imprudencia

Esta mañana se produjo una pequeña alarma en el paseo de la Independencia, que afortunadamente careció de importancia.

El autor de ella, fué un obrero llamado Francisco Sango Salinas: al intentar quitarle el fulminante a una cápsula Mauser, hizo explosión, produciendo una fuerte detonación.

La policía dió cuenta de la imprudencia al Juzgado municipal.

Se arriendan: dos habitaciones amuebladas: Calle S. José, N.º, 43.

Pérdida

En el paseo de Santa Fé se ha extraviado un anillo de oro con una inscripción interior que dice: Leonardo, 19 Marzo 1908.

Se gratificará á la persona que lo entregue en la casa número 5, piso 2.º, izquierda, de dicho paseo.

Se arrienda, en sitio céntrico, un local á dos calles, con agua, propio para barbería carnicería, despacho de aceite ó cosa análoga.

Razón, Fernando Católico, 6.

De caballerías

Según comunica la guardia civil de Cumbres, ha desaparecido de aquella villa, durante el día de ayer, dos yeguas, una mula, un mulo y una potra, sin que hasta ahora se sepan sus actuales paraderos.

CONVENCERSE que no hay nada más sencillo para un niño que un caramelo matalombrices P. Catalá; destruye los bichocos. Venta: droguerías y farmacias.

Cachos

La guardia civil de La Palma, comunica que durante la pasada noche, intervino á varios vecinos de aquella localidad diferentes armas blancas, por carecer de licencia.

Inglés } En Octubre se formarán nuevas clases económicas alternas y diarias

Francés }

Alemán }

M. J. RIBARY, Profesor de Idiomas, Canalejas, 35, bajos

Empaquetaduras, Tubería y planchas de goma.

R. Rivero y C.ª.—A Hernandez Pinzón núm. 8.—Huelva.

Una riña

En la calle Ricardo Velazquez, cuestionaron ayer por asuntos del oficio Manuel Gonzalez, de 43 años de edad y Gabriel Núñez Galán de 38.

Después de las palabras propias del caso, el Gabriel intentó agredir á Manuel con una lima, no consiguiendo sus propósitos gracias á la intervención de varios vecinos.

La guardia de Seguridad nos detuvo poniéndonos á disposición del Juzgado municipal.

Conservas Trevijano

Sen preferidas.

Efectos navales y artículos para vívas.

R. Rivero y C.ª.—A. Hernandez Pinzón núm. 8.—Huelva.

Resistencia á la policía

Anoche transitaba por la carretera de Gibralfuente, en completo estado de embriaguez, un individuo de treinta y dos años, llamado Antonio Palomo Garcia.

Como iba escandalizando más de lo conveniente, la pareja de Seguridad que prestaba sus servicios en aquel sitio le llamó la atención para que no cantara ni escandalizara más.

Pero Palomo, en vez de obedecer, insultó tratando de agredirlos, á los guardias número veinte y seis y treinta y seis que eran los que componían la citada pareja.

Cuando esta intentó detener al «curda», se dió á la fuga, pero tropezó, y al caer al suelo se produjo una lesión leve en la cabeza de la que fué curado convenientemente.

Después pasó á la «Comi».

Se arrienda una casa de planta baja y azotea en la carretera Matalero n.º 89.

Para tratar Rábida, 12.

PUEBLOS

Aracena

Han transcurrido con gran animación los días de feria notándose la presencia en esta de muchos forasteros.

Hoy último día la animación ha sido extraordinaria, viéndose la población animadísima.

Viajeros

Marcharon á Huelva nuestros queridos amigos don Cesar Tello y don José Trianes y á Galaroz don Manuel Muñoz Gonzalez, también querido amigo nuestro.

EL CORRESPONSAL

RAFAEL DELGADO COTO AGENTE de NEGOCIOS

CORREDOR de COMERCIO COLEGIADO

Compra y venta de Valores negociaciones de letras, pagarés y libranzas, cobro de cupones y demás operaciones de Banca.

Castelar, 5. - HUELVA

RAYOS X Electricidad Médica MASAJE

Enfermedades de la mujer.—Sífilis.—Vétreo

Méndez Camacho MÉDICO CIRUJANO

Vázquez López, 21 HUELVA

HERNIADOS QUEBRADOS LEED

El representante auxiliar del conocido y reputado ortopédico de Barcelona con nombre registrado Sr. Torrent, estará en HUELVA en el HOTEL MADRID, únicamente el día 26 de Septiembre y recibirá á todos cuantos herniados quieran con sus tan notables aparatos hallar un inmediato alivio y una curación pronta de sus hernias

Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, cierre absoluto del anillo herniario y que no molestan ni hacen bulto amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad único de todos los herniados.

Acudid siempre á dicho osteopeda, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en HUELVA en el HOTEL MADRID sólo y únicamente el día 26 de Septiembre.

NOTAS: En Cádiz el día 23 en el Hotel Loreto, En Jerez el día 24 en el Hotel Victoria, En Sevilla el 25 en el Hotel Oriente, donde así mismo podrán visitarle los que lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

Talleres y despacho en Barcelona, Unión 13, Casa Torrent.

MUEBLES GRANDES ALMACENES de SIMON MARCO

á cargo de JULIO DUTOIT

Esmerada construcción en toda clase de muebles modernos y de estilo inglés

Central en Huelva y su provincia: Ernesto Deligny, 2 (antes Bocas)

Representante en AYAMONTE: José Jimenez Barberi

Representante en ISLA CRISTINA: José Zamudio

BLENORRAGIAS CURACIÓN RÁPIDA Y SEGURA USANDO EL Urotrosol Licor Antigonocóccico del Dr. CABALLERO DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS LABORATORIO FARMACÉUTICO CABALLERO HERMANOS HUELVA

Comprar siempre los cafés tostados por JUAN PATIÑO que está demostrado que son los mejores y los tuesta diariamente. "LA ARGENTINA" Almacén de Ultramarinos ERNESTO DELIGNY, 14.—HUELVA

Depósito en Huelva Bazar Mascarós GLICERO-SUBLIMOL TONICO ANTISEPTICO PARA EL CABELLO PREPARADO A BASE DE SUBLIMADO

Ultimos éxitos de la temporada teatral, publicados en discos dobles ODEON Venta en el ALMACÉN DE PIANOS Joaquín Costa, 5 y 7. CASA CASTILLO RECLUTAS DE CUOTA ESCENAS DE CUARTEL

SAN LUIS GONZAGA COLEGIO DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA DE ZAFRA (BADAJOZ) Incorporado al Instituto Internado inmejorable Fenorarios médicos RESULTADO DE LOS EXÁMENES EN EL CURSO ACTUAL:

PEDID EN TODAS PARTES LOS EXQUISITOS AGUARDIENTES Y ANISADO LA HORMIGA Ventura Vazquez - ALMONASTER LA REAL

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

LA GUERRA EUROPEA

Revisión de acontecimientos

Digan lo que quieran los austro-alemanes, la racha contraria sigue, y de cont...

Padieron escaparse y, a costa de grandes sacrificios, lograron llegar al lugar...

Una confesión

Zurich.—La prensa comenta los comunicados alemanes de estos días.

Juicio alemán sobre los avio-

Berna.—La «Gaceta de Francfort» dice: «Los franceses usan de su infantería...

Es imposible ir a los relevos en regular masa, porque el menor infante es...

La situación en Grecia

Athena.—Hablando de la situación política de Grecia, dice el diario «Athina»:

«Hemos dentro de una crisis grave; no es solo ella la que hay que resolver...

La neutralidad de España

Madrid.—En breve publicará la «Gaceta» unas disposiciones de los ministros...

Restricciones a los militares

Madrid.—En breve publicará la «Gaceta» unas disposiciones de los ministros...

Declaraciones del señor Bergamin

Interrogado el señor Bergamin sobre la neutralidad de España por uno de los redactores...

«Estoy conforme con el sentir general del pueblo español que desea vivamente...

Nunca ha sido tan necesaria la prudencia como en estos críticos momentos por...

Si alguna fracción de la Cámara quiere plantear el debate, el Gobierno tiene...

Para ello debe aportar a la discusión que todos los antecedentes de que disponga...

La opinión nacional merece esta satisfacción y exigen ahora.

Cree el señor Bergamin que el jefe del gobierno hace a diario declaraciones sin...

«No obstante—terminó diciendo—el conde de Romanones tiene en contra su...

«He confiado por teléfono con el conde de Romanones quien me ha anunciado...

«No tenemos noticias políticas que facilitar a ustedes. La situación está encamada...

«Claro está—agregó—que estando en San Sebastián debía visitarme como lo...

«Claro está—agregó—que estando en San Sebastián debía visitarme como lo...

gracias por el homenaje de que se le hacía objeto.

Después dijo a un periodista que le interrogó que se halla dispuesto a soste...

Manifestó que le contraria que se hablara tanto de la neutralidad ya que no...

Habiendo de la futura campaña parlamentaria, dijo que en las Cortes nada...

«Los conservadores—agregó—haremos al Gobierno una oposición enave en...

«Creo que la conferencia de la paz, se celebrará en España y de ello debemos...

«Además significará ese acuerdo que España ya comienza a pesar en el con...

Las victorias de los rusos

Petrogrado.—El comunicado oficial del Gran Cuartel general ruso, señala:

«En el frente occidental, la situación continúa siendo estacionaria.

«En el Cáucaso en la región de Acisa, varios intentos de los turcos fueron re...

«Hicimos numerosos prisioneros y nos apoderamos de abundante cantidad de...

«Nuestro avance prosigue, realizando nuestras tropas todas las operaciones...

Impresiones sobre la situación militar de los aliados

Paris.—La prensa comenta los comunicados oficiales de distintos frentes alia...

«Los aliados han cogido en los frentes oriental, italiano y occidental desde 1.º...

«Además hicieron cuatrocientos noventa mil seiscientos sesenta y ocho prisioneros.

La ofensiva franco-inglesa

Londres.—El comunicado del Gran Estado Mayor británico, consigna.

«Nuestras tropas han realizado avances de importancia al Sur del Ancre.

«Nos apoderamos de una obra poderosamente fortificada entre el bosque de...

«Esta posición, resistió siempre a todos nuestros esfuerzos, pero ahora tras vigo...

«Hemos adelantado nuestras líneas en un frente de una milla por mil yardas...

«En estos combates hicimos numerosos prisioneros y cogimos siete ametralladoras.

«Los alemanes pronunciaron varios contraataques al Norte de Piers siendo...

«Nuestra artillería cañoneó vigorosa y eficazmente una concentración de tropas...

«Ayer hicimos diez oficiales y quinientos soldados, prisioneros.

«Aviación; La actividad aérea es grande en todo el frente franco-ingles.

«Ayer nuestros aviadores derribaron varios aparatos adversarios.

«Tres de los nuestros no regresaron a sus bases.

Un submarino holandés

Vigo.—Salió de este puerto para Port Said el submarino holandés que fondeó...

«El sumergible va remolcado por un buque de su país.

«Lo que dice Ruiz Jimenez Madrid.—El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas al recibirlos...

Noticias oficiales

Luego el señor Ruiz Jimenez facilitó a los periodistas los siguientes telegramas...

«El gobernador de Murcia dice que en el pueblo de Portman un terrible ciclón...

«Otras quedaron inundadas. Las pérdidas materiales son considerables.

«En otro despacho la misma autoridad dice que la circulación del tranvía de...

«El de Orense dice que el alcalde de Verín le comunica que al regresar de...

«Los agresores hicieron uso de armas blancas y de fuego que dispararon rep...

«Un hijo de don Plácido, repelió la agresión haciendo también varios disparos.

«Resultaron dos agrarios muertos y varios heridos.

«El secretario y su hijo han sido puestos a disposición del juez correspondiente...

«El de Córdoba dice que en la mina «Inocente», de Peñarroya, á causa de...

«El paradero de este individuo se ignora suponiéndose haya perecido.

Verduleras amotinadas

Esta mañana las verduleras se amotinaron protestando de una orden de la...

«Las manifestantes en grupos nutridos, recorrieron las calles gritando y escandalizando.

«Otros grupos estacionaron ante el ministerio de la Gobernación pidiendo á...

«La policía, ante la actitud hostil de las verduleras, dió varias cargas consiguen...

«También se asegura que varias de esta arrojanle á don Martín Rosales varias...

Indulto de prófugos

La Gaceta publica hoy un decreto concediendo el indulto a los prófugos y de...

El cuerpo de seguridad

También anuncia dicho diario oficial la provisión mediante examen de cien plazas...

De San Sebastián

San Sebastian.—El conde de Romanones dijo a los periodistas que había permanecido...

«Recibió la visita del embajador de Italia con quien conferenció extensamente.

«También recibió una comisión que acompañaba al gobernador de Barcelona señor...

«Manifestó después el presidente, que no había estado esta mañana en Miramar...

«Lamentase el jefe del Gobierno del revuelo que ha producido la conferencia...

«Nada de cuanto se dice—agregó el conde—tiene fundamento.

«Efectivamente, la conferencia fué larga, pero se debe tener en cuenta, que...

«La entrevista careció, pues, de importancia y los alarmistas ahora como siempre...

«Refiriéndose después al viaje del embajador de España en Londres señor...

«Claro está—agregó—que estando en San Sebastián debía visitarme como lo...

«Claro está—agregó—que estando en San Sebastián debía visitarme como lo...

tos relacionados con el alto cargo cerca del Gobierno británico.

Habló también el conde de Romanones de un artículo que publica el periódico...

«Celebraría que así fuese—siguió diciendo—pues ello nos beneficiaría mucho.

«Por último manifestó el conde que la Junta de transportes ha teleografiado...

«Al pasar por una encrucijada, el vehículo chocó con un poste de tranvía...

«El automóvil quedó destrozado.

Una mujer grave

En estas mismas columnas dábamos cuenta ayer á nuestros lectores, del sangriento...

«Todavía se comenta el asunto, cuando recibimos noticias de Ayamonte acerca...

«En la aldea «La Redondela» del término municipal de Isla Cristina vivían desde...

«Del marido solo se decía, por ser del dominio público, que era un tanto aficionado...

«Y esto, precisamente, ha sido lo que ha motivado el serio percance.

«Ayer, poco después de las cinco de la tarde, se persunó en su domicilio el Miguel...

«Pero el Miguel, lejos de callarse como en otras ocasiones hacía, cogió un bastón...

«El agresor cuando vió que su esposa estaba sin sentido en el suelo, creyéndola...

«Varios vecinos que se apercebieron de lo ocurrido, dieron la voz de alarma, presentándose...

«Cuando la guardia civil de Isla Cristina, comenzó a practicar diligencias para...

«Más tarde, se personó el Juzgado de Instrucción de Ayamonte, en el lugar del...

«En la Redondela y en Isla Cristina, ha producido el suceso, general sensación.

En ambos casos

Anemia (del griego «an», privativo y «haima», sangre) quiere decir sencillamente...

«Tenemos a la vista un caso mas de curación: el de la Sta. María, Gomez habitante...

«Certifico: que he conseguido mi completa curación merced al uso de las Píldoras...



Sra. María Gomez. Cl. Marine

«Este me inspiró gran confianza en el tratamiento: lo proseguí, no tardando en recuperar el apetito...

«Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 7 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas...

NOTICIAS

El suceso de ayer En nuestra cotidiana visita al Hospital provincial...

Viajeros Regresó de Sevilla, don Fernando Lopez Parejo, acompañado de su esposa e hijos.

REGISTRO CIVIL

Día 19 Nacimientos Matilde Josefa Natividad Perez Flores...

Defunciones Lucía Medrano Perez de 23 años; Emilia Macías Carrasco, 6 años.

Colegio Contemporáneo Carreras Especiales Resultado en el Curso 1915-16: Premios, 27; Sobresalientes, 62; Notables, 57; Aprobados, 94; y Suspensos, 2.

